



知识问答(二)

1. 选民登记应当遵循哪些原则?

选民登记主要应当遵循以下原则: 1. 选民登记按选区进行。 2. 经登记确认的选民资格长期有效。 3. 每一选民在同一轮换届选举中只能在一个选区登记。 4. 年满十八周年的时间节点,以当地确定的选举日计算为准。

2. 选民登记工作一般有哪些方式?

根据选举法的规定,选民登记按选区进行,经登记确认的选民资格长期有效。

这种一次登记、长期有效的方式,只需第一次选民登记时对选区内的选民进行全面登记,在每次选举前对上次选民登记以后新满十八周岁的、被剥夺政治权利期满后恢复政治权利的选民,予以登记。

对选民经登记后迁出原选区的,列入新迁入的选区的选民名单,对死亡的和依法被剥夺政治权利的人,从选民名单上除名。精神病患者不能行使选举权利的,经选举委员会确认,不列入选民名单。

法律规定这种补充登记方式,目的是简化选民登记手续,减少工作量,节省工作时间。但实践中,一些地方对选民登记资料保存得往往不够完整,加之流动人口的大量增加,使采取补充登记方式进行选民登记的工作量和工作时间,与进行一次全面的选民登记相差无几。因此,各地的选民登记工作可以根据各自的实际情况,采取补充登记或者重新登记的方式。

1. 补充登记。凡是上次换届选举时登记的选民名册保存完整的选区,以上次选民登记名册为依据,将上次选民登记以后新满十八周岁的、从其他选区迁入的、恢复政治权利的选民,核查确认后,进行补充登记;将迁出本选区的、死亡和依法被剥夺政治权利的人,核查确认后从选民名单上除名。

2. 重新登记。凡是上次换届选举时选民名册保存不完整的,人口有较大变动的选区,或者选区划分与上次不一致的,要普遍重新进行选民登记。各地要根据实际情况,加快推进选民登记信息系统建设,支持选民通过信息化方式进行登记。

来源:全国人大常委会办公厅联络局

李电:担当实干 写好答卷

(上接第一版)感、幸福感、安全感。

李电表示,将深入学习贯彻习近平法治思想,切实做到尊法学法守法用法;加强法治政府建设,把依法行政贯穿于政府决策、执行、落实的全过程;自觉接受县人大及其常委会的法律监督和工作监督,认真执行人大决议决定,主动报告重大事项、重大决策;主动接受政协民主监督,自觉接受社会各界和人民群众的监督,习惯在监督下开展工作。

李电表示,将深入贯彻落实中央八项规定精神,带头做到明大德、守公德、严私德;严格执行民主集中制,积极营造团结民主的良好氛围;从管好亲属和身边工作人员,始终做到老老实实做人、踏踏实实干事、清清白白为官。

遗失启事

忠县三汇镇中寨村村民委员会遗失开户许可证,核准号为J6674000064804,开户行为重庆农村商业银行忠县支行三汇分理处,账号为3511010120010000674;张浩遗失编号为217374的警官证;汪畅遗失编号为217744的警官证。声明作废。

奋斗百年路 启航新征程 我为群众办实事

低保如何申办? 社保能否续交?

“发言人来了”走进忠州街道答疑解惑

本报讯(记者 邓青春)10月29日,“发言人来了——我为群众办实事”社会保障专场发布活动走进忠州街道,来自县民政局、县人社局、县卫生健康委、县医保局、县残联的5位“发言人”,围绕市民关心的困难群众基本生活保障、职工养老保险等话题,为市民解答疑问。

忠州街道市民胡燕现场提问,“一位朋友最近生活很困难,帮他问下如何申请享受最低生活保障?”

县民政局党组成员、县殡葬事务管

理中心主任陈光辉说,一是申请低保以家庭为单位。二是由共同生活的家庭成员向户籍所在地的乡镇人民政府、街道办事处提出书面申请。家庭成员申请有困难的,可以委托代理人或村民委员会、居民委员会代为提出申请。三是居民提交申请后,需要经过受理、核查、调查、评议、审核、审批、公示等流程。

陈光辉解答完毕,市民杨雪举手提问,“我之前在外地的企业上班买过一段时间的社保,离职后就没有买了,现在快

到退休年龄了,可不可以续交费用?”

县人社局局党委委员、县社会保险事务中心主任李成荣表示,这种情况是可以办理的,首先需要将之前在外地的社会保险关系转移回来,然后从中断缴费次月起进行补缴,累计参保缴费满15年后,达到国家规定法定退休年龄即可办理退休。但要注意,如果达到国家规定法定退休年龄时没有参保缴费满15年,则需延长参保缴费至满15年再办理退休,从清缴缴费的次月起领取养老待遇。

现场不少市民对高血压、糖尿病纳入医保门诊用药保障后,是否还需要办理特病提问,县医保局党组成员、县医保中心主任甘大富为市民进行了解读。他表示,“两病”患者原则上不单独办理“两病”就医凭证,直接凭社会保障卡或电子医保凭证就医,在门诊发生符合保障范围规定的药品和检验检查费用,医保系统会自动识别报销。对确有必要办理“两病”就医凭证的,也可由诊断机构为其制作“两病”就医凭证。

忠信大道进入沥青铺设阶段



10月28日,忠信大道忠县工业园区乌杨新区段,施工人员在摊铺路面水稳层。

忠信大道起于忠县长江大桥南桥头,止于G50沪渝高速公路普乐互通出口,全长10.01公里,路基宽26.5米,设计速度60km/h,为双向6车道城市主干道。工程将新建桥梁3座、隧道2座、涵洞14道。

目前,忠信大道乌杨新区段路面水稳层铺装接近尾声,长江大桥南岸桥头部分路段已通车,2座隧道将于近期验收,东溪河大桥、龙潭大桥正加紧桥面施工。

记者 彭群英 摄

9名“忠州工匠”参加全市职业技能大赛

本报讯(记者 谭媛文 通讯员 陈晓)10月29日,第七届中国·重庆职业技能大赛开幕式在重庆职业技能公共实训中心举行,忠县共选派9名选手参赛。

据悉,本届职业技能大赛以“技行天下·能强走向世界”为主题,由重庆市政府主办、重庆市委组织部、市委宣传部、市人力

社保障局等19个市级部门,以及巴南区人民政府、四川省人社厅等

川渝两地共21个部门单位共同承办,重庆市职业技能鉴定指导中心、重庆五一技师学院等单位协办。本次采取集中比赛模式,全市41个区县共621名选手报名参赛,共设置20个比赛项目,其中制造业5个、新兴产业3个、服务业7个、建筑行业3个、特色产业2个。

忠县派出的9名参赛选手将参与中式面点、餐厅服务、家政服务、西餐烹饪、汽车维修、美

容、刺绣、电工8个项目的比赛,其中年龄最小的18岁,年龄最大的52岁。

大赛按照竞赛项目分别设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。其中一等奖获得者直接纳入“全市技术能手”培养人选;符合条件的按程序申报“重庆五一劳动奖章”“重庆市青年岗位能手”“重庆市巾帼建功标兵”荣誉称号,并优先推荐参评“重庆市劳动模范”。

招标公告

致广大物业服务企业:

我小区位于重庆市忠县忠州街道香怡社区的香山湖小区,按照《中华人民共和国民法典》《重庆市物业管理条例》《重庆市物业服务收费管理办法》和《忠县香山湖小区业主大会议事规则》的相关规定,决定公开对外招标投标选聘物业服务企业,欢迎各物业服务企业携带相关法人有效证件前来报名参与竞聘。

报名时间:2021年10月31日上午9时至2021年11月4日17:30时止。

报名地址:忠县香山湖小区43号楼负2楼;

联系人:李琳

联系电话:15736332146

忠县香山湖小区第一届业委会 2021年10月30日

政府系统承办政协忠县十四届委员会第五次会议委员提案公示目录

Table with 6 columns: 序号, 提案号, 提案题目, 提案者, 主办单位, 协办单位. Contains 144 proposals.

Table with 6 columns: 序号, 提案号, 提案题目, 提案者, 主办单位, 协办单位. Contains 17 proposals.